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ΘΕΜΑ Α

Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας τον αριθμό που αντιστοιχεί 
στην κάθε πρόταση και δίπλα του τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση 
είναι λανθασμένη.

1. Η αλματώδης ανάπτυξη του τομέα των υπηρεσιών και η αξιοποίηση της πληροφορίας και της γνώσης 
αποτελούν χαρακτηριστικά της βιομηχανικής κοινωνίας. 

2. O Πάρσονς (1910 - 2003) υποστηρίζει ότι η κοινωνική ζωή είναι ένα πλέγμα διάφορων σχέσεων οι οποίες 
τείνουν προς τη σταθερότητα και την ισορροπία.

3. Στο θεολογικό στάδιο του Κοντ κυρίαρχη κοινωνική οντότητα είναι η εκκλησία.

4. Η συγκρότηση της Ελλάδας σε σύγχρονο κράτος αρχίζει το 1830 και ολοκληρώνεται με τη Συνθήκη των 
Παρισίων.

5. Σύμφωνα με τον πολιτικό κοινωνιολόγο Ρ. Μίκελς ένα δημοκρατικό καθεστώς που δεν βασίζεται στους νόμους
μεταστρέφεται πολύ γρήγορα από δημοκρατία σε μια αυταρχική εξουσία.
                                                                                                                                       
                                                                                                                                                         Μονάδες 15 (5x3)

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και, δίπλα στον αριθμό, το 
γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

I. Στην πρώτη φάση της βιομηχανικής κοινωνίας:

α. Οι αγρότες μετασχηματίστηκαν σε βιοτέχνες της υπαίθρου.
β. Οι αγρότες μετασχηματίστηκαν σε βιοτέχνες της πόλης.
γ. Οι βιοτέχνες μετασχηματίστηκαν σε βιομηχάνους.
δ. Δημιουργήθηκε η μανιφακτούρα.

II. Ποια από τις παρακάτω κρίσεις δεν ισχύει για τη χαρισματική εξουσία, σύμφωνα με το σχήμα του Βέμπερ;

α. Η εξουσία βασίζεται σε μια εξαιρετική προσωπικότητα.
β. Ο αρχηγός κυβερνά <<ελέω θεού>>.
γ. Η εξουσία στηρίζεται στη συναισθηματική αφοσίωση στο πρόσωπο του κυρίου και στα χαρίσματά του.
δ. Χαρακτηριστικός τύπος του ηγέτη είναι ο προφήτης, ο ήρωας πολέμου, ο δημαγωγός.
                                                                                                                                                    
                                                                                                                                                         Μονάδες 10 (2x5)

ΘΕΜΑ Β

Β1. Ποιες είναι οι βασικές αρχές της σχολής της κοινωνικής κατασκευής; 
                                                                                                                                                                  Μονάδες 10

Β2.  Να συγκρίνετε την κοινωνική δράση των ατόμων, όπως αυτή καθορίζεται από τον Ντυρκέμ και τον Βέμπερ.
                                                                                                                                      
                                                                                                                                                                  Μονάδες 15
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ΘΕΜΑ Γ

Γ α. Ποιο σύστημα διακυβέρνησης συναντάται κυρίως στα σύγχρονα κράτη και ποιες είναι οι βασικές μορφές 
του; (μον. 5)

β. Τι περιλαμβάνει η ιδεώδης διαδικασία θεμελίωσης αυτού του συστήματος; (μον. 2)

γ. Να παρουσιάσετε τις κυριότερες μορφές οργανωμένης πολιτικής δράσης σε αυτό το σύστημα και να 
επισημάνετε τα στοιχεία διάκρισής τους. (μον. 7)

δ. Να αναφερθείτε στον ρόλο που διαδραματίζουν οι παραπάνω πολιτικές μορφές στην πολιτική 
κοινωνικοποίηση. (μον. 5)

ε. Να αναφερθείτε στη σχέση μεταξύ πολιτικής κοινωνικοποίησης, πολιτικής συμπεριφοράς και στάσης. (μον. 6)

                                                                                                                                                                  Μονάδες 25

Δ α. Πώς διαμορφώνεται η <<πάλη των τάξεων>>, σύμφωνα με τον Μαρξ, στο βιομηχανικό καπιταλιστικό 
σύστημα; (μον. 8)

β. Πώς εξελίσσεται αυτή η πάλη στη μεταβιομηχανική κοινωνία; (μον. 5)

γ. Πώς εκφράζεται αυτή η πάλη ανάμεσα στις αναπτυγμένες και τις υπανάπτυκτες χώρες, στο πλαίσιο του 
καπιταλιστικού συστήματος; (μον. 5)

δ. Πώς διασφαλίζεται, στο πλαίσιο της ίδιας πάλης, η επικράτηση των κυρίαρχων τάξεων στις δημοκρατικές 
κοινωνίες; (μον. 7)

                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                  Μονάδες 25
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